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La technique dans les champs ta 8/84

Journées d'information de Lausanne et Nant/Vully FR

La technique
d'application
des engrais liquides
Exposé de M. W. Fischer, ing.méc., Fenil-Vevey

(décès tracteurs: 2,1 par 10'OOO

véhicules; décès transporteurs:
0,7). Ce résultat est d'autant
plus grave si on tient compte du
fait que les transporteurs négocient

des terrains plus difficiles
que les tracteurs.

Sur le terrain, le transporteur offre

de grands avantages: le
véhicule et le dispositif de travail
forment une seule unité qui
circule sur quatre roues propulsées

et freinables de manière
aisée et sûre. Le transporteur
est aussi très maniable même
dans les endroits étroits grace à

une construction très compacte.
Cette conduite à la fois sûre et
simple présente un avantage
surtout lorsque le véhicule est
utilisé par un conducteur encore
peu expérimenté.

Conclusions
La faucheuse à deux essieux
présente de nouvelles possibilités

pour des exploitations
fourragères d'une grandeur
suffisante. Dans la plupart des cas,
elle peut jouer le rôle de tracteur
auxiliaire pendant la fenaison.
L'adaptation d'un tracteur aux
travaux sur pente et qui exécute
toutes les opérations courantes
dans une exploitation de montagne,

pose de gros problèmes: La
traction des remorques (auto-
chargeuses, épandeuses de
fumier, etc.) nécessite une
puissance motrice élevée et un
poids correspondant du tracteur.

Ce poids est cependant
désavantageux lors d'opérations

de fauchage et de fanage
sur des terrains déclives. D'autre

part, c'est un trait caractéristique

de notre époque de ne
plus vouloir baser la totalité
du travail aux champs sur un
seul tracteur. (Trad. H.O.)

Avant-propos

La technique d'application des
engrais liquides pose certainement

de nouveaux problèmes à
l'agriculteur désirant se convertir

de l'épandage des engrais
solides à celui des engrais liquides.

Cette nouvelle technique
demande à l'agriculteur un
nouveau savoir qu'il doit acquérir
afin de ne pas prendre trop de
risques d'échecs.

Il en va de même pour le matériel.

Seul un matériel en parfait
état de marche peut assurer une
distribution homogène de
l'engrais. L'avantage de l'épandage
de l'engrais sous forme liquide
est la grande capacité horaire,
mais surtout la précision de
l'épandage. Ce n'est pas du «à

peu près», mais du précis! C'est
pour cela que dans son court
exposé, M. Fischer a soulevé les
points importants que chacun
devrait étudier et adapter soit à
son exploitation, soit à ses

cultures. Les tabelles d'épanda-
ge sont d'une utilité élémentaire;

en effet, il faut tenir compte
des caractéristiques de
l'engrais liquide, spécialement de
leur densité qui varie entre 1.28
et 1.4 (donc plus lourd que les
bouillies de traitement). Cela
impose un tout autre réglage du
pulvérisateur et surtout un autre
choix de buses. Il est conseillé
de vérifier ou de faire vérifier
périodiquement le pulvérisateur
quant à l'authenticité des
valeurs indiquées par le constructeur.

Si l'entretien du matériel après
l'épandage des produits phyto-
sanitaires est vivement conseillé,

il devient indispensable
après l'épandage de l'engrais
liquide, celui-ci étant fortement
corrosif.
En résume: pour assurer un travail

rapide et précis, des conditions

sont à remplir et des
caractéristiques sont à respecter.

André Lippuner
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1 Pulvérisa teur pour produits phytosanitaires liquides.
2) Rampe d'épandage.
3) Buses pour engrais liquides.
4+5) Régulateur de pression pour réglage du volume/hectare. Tracteur à plusieurs vitesse étalonnées.
6) Système de transvasage étanche.
7) Tuyau de transvasage 0 50 mm avec vanne d'arrêt et raccords Kamlock 2".
8) Eventuellement pompe de transvasage.
9) Citerne agréée avec bac de protection Tuyau plongeur incorporé.

Caractéristiques physiques
des engrais liquides
LONZA-SOL

LONZA-SOL N

clair, légèrement visqueux
densité 1,28
36 kg N/100 litres
cristallise à -17° C

(effet antigel)
facile à pomper

LONZA-SOL NP
verdâtre, viscosité plus élevée
densité 1,4
14 kg N + 58 kg P 52 kg
N+P/1001.
cristallise à-20° C

(effet antigel)
difficile à pomper

Liquides ininflammables,
gouttelettes séchées inflammables,

agressivité chimique surtout en
contact de l'air (rouille, dépôts
de sels, vert de gris)
solubles à l'eau, donc lavables.

Mélange des 2 engrais liquides
pour composer un engrais N+P
selon besoin.

Si dilution avec de l'eau: 3 parties

d'eau + 1 partie LONZA-
SOL.
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TA 8/84

A

Epandage d'engrais liquides
liquides densité 1,3 à 1,4
Forte viscosité, variable
l/ha différents selon apport
d'engrais
Pulvérisation grosses gouttes
au sol

Les 4 paramétres de Tépandage
Q Volume à l'hectare

l/ha
V Vitesse d'avancement

km/h
A Débit d'une buse

l/min
p Pression

bar, kg/cm2, atm

Le choix du volume/hectare et
de la vitesse d'avancement
détermine le débit de la buse selon
la formule
A (p) Qx V 1200
(écartement des jets 50 cm)
Le débit de la buse dépend de la

pression : p
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TABELLE D'EPANPAGE POUR ENGRAIS LIQUIDES
SPRITZTABELLE FÜR FLÜSSIGDÜNGER
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TA 8/84

Choix des buses

EZ

M
Buse éventail (rouge ou verte)
pression 2 à 5 bar

Buse 3-filets (rouge, bleue ou
blanche) pression 2 à 10 bar

Pour les engrais liquides, la

pression doit être plus élevée
que pour l'eau (multiplier la

pression par la densité du liquide).

Des essais effectués avec
les engrais LONZA-SOL ont
montré qu'elle doit être encore
un peu plus élevée.
(voir tabelle d'épandage graphique).

Modalités d'épandage

- Transvaser juste la quantité
d'engrais selon la surface du
champ à fertiliser

- Transvaser dans l'ordre (eau)
- LONZA-SOL N - LONZA-
SOL NP

- Aménager des passages selon

largeur de la rampe
- Utiliser le jeu de buses le

plus approprié à l'épandage à
réaliser:

• buses éventail ou 3-filets
sur sol nu

• buses trois-filets pour
engrais dans végétation (ou
tuyaux pendouillards dans
maïs)

• buses éventail pour apport
d'engrais avec traitement
phytosanitaire (3 parties
d'eau+ 1 partie d'engrais)

- Régler le volume à l'hectare
en choisissant la vitesse
d'avancement la plus rapide
possible (rampes suspendues)

- Régler la pression pour obtenir

le débit d'engrais exact
nécessaire à la buse.
(Régulateur de pression dépendant

de la vitesse de travail)
La mesure du débit de quelques

buses et la mesure de la
vitesse du tracteur sont plus
sures que la lecture d'une
tabelle!

Entretien du matériel
Avant l'épandage: machine
enduite d'un produit protecteur
Monter le jeu de buses adéquat
sur la rampe.
Contrôler le pulvérisateur avec
l'eau (attention au gel!)
- étanchéité
- régulateur de pression
- débit des buses (mesure)
- remplir le système avec un

peu de LONZA-SOL N (effet
antigel)

Après l'épandage:

- Eventuellement repomper le
reste d'engrais dans la citerne
de stockage (utiliser un des
tuyaux partant du régulateur
de pression)

- Rincer la cuve, la pompe, le

régulateur, la rampe, en
faisant passer 100 à 200 I d'eau
propre.

- Laver simultanément les
buses, la rampe et la machine à
l'eau sous pression, y compris
le tracteur.

- Bien vidanger en cas de danger

de gel (vider la rampe à
l'air comprimé à cause des
jets à soupape antigoutte)

- Sécher la machine, appliquer
le produit de protection.

Même entretien lors des traitement

phytosanitaires.
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